
  

 

 

๑ 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลม่วงนาสมัยสามัญที่ 2 / 2562 
ครั้งที่  2 

วันที่  ๑7  พฤษภาคม  2562 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลม่วงนา 

ผู้เข้าประชุม 
ลำดับ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ 
๒ 
๓ 
๔ 
๕ 
๖ 
๗ 
๘ 
๙ 

๑๐ 
๑๑ 

 

นายสุรชาติ  การพงษ์ 
นายศิลวิเศษ  ทิพวงษ์ 
นางสาวพิชญาภรณ์  การนิตย์ 
นายสัมพันธ์  แจ่มสุวรรณ 
นายอนัน  การไส 
นายอัมพร  การปรีชา 
นางแสงเดือน  นันสมบัติ 
นายพุฒอุดม  การภักดี 
นายรุ่งโรจน์  กุลเกษตร 
นายวิศรุต  จินามณี 
นายณัฐนนท์  เดชโกพรม 
 

ประธานสภา 
รองประธานสภา 
เลขานุการสภา 
สมาชิกสภา ทต. 
สมาชิกสภา ทต. 
สมาชิกสภา ทต. 
สมาชิกสภา ทต. 
สมาชิกสภา ทต. 
สมาชิกสภา ทต. 
สมาชิกสภา ทต. 
สมาชิกสภา ทต. 

สุรชาติ  การพงษ์ 
ศิลวิเศษ  ทิพวงษ์ 
พิชญาภรณ์  การนิตย์ 
สัมพันธ์  แจ่มสุวรรณ 
อนัน  การไส 
อัมพร  การปรีชา 
แสงเดือน  นันสมบัติ 
พุฒอุดม  การภักดี 
รุ่งโรจน์  กุลเกษตร 
วิศรุต  จินามณี 
ณัฐนนท์  เดชโกพรม 
 

 

ผู้ไม่มาประชุม 
 ไม่มี 
 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
ลำดับ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ 
๒ 
๓ 
๔ 
๕ 
๖ 
7 
8 
9 

10 
 

นายชัยณรงค์  ภูนี 
นายประสิทธิ์  แจ่มสุวรรณ์ 
นายพิเนตร  คำมีภักดี 
นายวิเวท  การสะอาด 
นางสาวนิยม  พรมเสนา 
นายปรเมศวร์  อิ่มแมน 
นายเกษม  หระสิทธิ์ 
นางสาวรุ่งทิพย์  การประไพ 
นางสาวสุภาพ  การประสพ 
นางสาวอรุณวรรณ  อุทัยคำ 
 

นายกเทศมนตรี 
รองนายกเทศมนตรี 
รองนายกเทศมนตรี 
ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
เลขานุการนายก 
ปลัดเทศบาล 
รองปลัดเทศบาล 
หัวหน้าสำนักปลัด 
ผอ.กองการศึกษา 
เจ้าพนังานธุรการ 
 

ชัยณรงค์  ภูนี 
ประสิทธิ์  แจ่มสุวรรณ์ 
พิเนตร  คำมีภักดี 
วิเวท  การสะอาด 
นิยม พรมเสนา 
ปรเมศวร์  อ่ิมแมน 
เกษม  หระสิทธิ์ 
รุ่งทิพย์  การประไพ 
สุภาพ การประสพ 
อรุณวรรณ  อุทัยคำ 

 

 
 
 
 



  

 

 

๒ 

เริ่มประชุมเวลา   ๐๙.๓๐ น. 

ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่อง ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
- ไมมี่  

    
ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 

- รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลม่วงนาสมัยสามัญสมัยที่ 2 /2562  ครั้งที่ 1 

นายสุรชาติ  การพงษ์ รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว ท่านสมาชิกคงได้อ่านรายงานการประชุมทุกท่าน 
ประธานสภาฯ แล้ว มีสมาชิกท่านใดสงสัยและจะเพ่ิมเติมที่ท่านเลขาสภาฯ บันทึก อาจไม่ตรงตามที่ท่าน

พูดหรือเสนอต่อที่ประชุม ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดจะเสนอแก้ไข  ลำดับต่อไปกระผมจะขอมติ
ที่ประชุมในการรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้วด้วยการยกมือครับ 

 
มติที่ประชุม       มีมติรับรองเป็นเอกฉันทด์ว้ยคะแนนเสียง จำนวน ๑0 เสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่อง  เสนอเพื่อทราบและพิจารณา 

3.1 การพิจารณาโอนเงินงบประมาณเพื่อดำเนินโครงการก่อสร้างร่องระบายน้ำ 
โดยวิธีวางท่อ คสล.  บ้านม่วงใต้  หมู่ที่  3 งบประมาณจำนวน 46,000.- บาท ( ตั้ง
จ่ายเป็นรายการใหม่ ) 
 

นายสุรชาติ  การพงษ ์  สำหรับการพิจารณาโอนเงินงบประมาณเพ่ือดำเนินโครงการก่อสร้างร่องระบายน้ำโดยวิธี 
ประธานสภา  ฯ วางท่อ คสล.  บ้านม่วงใต้  หมู่ที่  3 งบประมาณจำนวน 46,000.- บาท   ( ตั้งจ่ายเป็น

รายการใหม่ )  เชิญนายช่างโยธาชี้แจงให้ที่ประชุมทราบครับ  
 

นายพิสิษฐ์  ศรีแสนยงค์  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 

นายช่างโยธา สำหรับการพิจารณาโอนเงินงบประมาณเพ่ือดำเนินโครงการก่อสร้างร่องระบายน้ำโดยวิธี  
วางท่อ คสล.  บ้านม่วงใต้  หมู่ที่  3 งบประมาณจำนวน 46,000.- บาท ( ตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ )   เพ่ือให้เกิดประโยชน์สูงสุดและเป็นการบรรเทาความเดือดร้อนของ
ประชาชนในพ้ืนที่ตำบลม่วงนา   จึงขอพิจารณาให้สภาเทศบาลตำบลม่วงนาได้พิจารณา
โอนงบประมาณเพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่   เพ่ือดำเนินโครงการก่อสร้างร่องระบายน้ำ
โดยวิธีวางท่อ คสล. บ้านม่วงใต้  หมู่ ที่   3  งบประมาณจำนวน  46,000.-  บาท 
รายละเอียดดังนี้ 

 

หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง   ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค   โครงการก่อสร้าง
ร่องระบายน้ำโดยวิธีวางท่อ คสล. บ้านม่วงใต้  หมู่ที่  3  งบประมาณจำนวน  46,000.-  
บาท   ก่อสร้างร่องระบายน้ำโดยวางท่อ คสล. ปากลิ้นราง  ขนาด 0.40 × 1.00 เมตร  
ระยะทางยาว  38  เมตร  พร้อมก่อสร้างบ่อพักขนาด  0.70 × 0.70 เมตร  ลึก 0.80 
เมตร  จำนวน  1 บ่อ  ( ฝาปิดตะแกรงเหล็ก )  สถานที่ก่อสร้าง บ้านม่วงใต้ หมู่ที่ 3  
เริ่มต้นจากประปาบาดาลหมู่บ้านเดิม  หมู่ที่  3  บริเวณสี่แยกบ้านนางพัด  โยธาคึก         
( ตามแบบเทศบาลตำบลม่วงนากำหนด )   



  

 

 

๓ 

ระเบียบ/ข้อกฎหมาย 

  - ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น  พ.ศ. 2541  และที่แก้ไขเพ่ิมเติมจนถึงปัจจุบัน  หมวด  4  ข้อ  27  “การโอน
งบประมาณงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ที่ทำให้ลักษณะ
ปริมาณ  และคุณภาพเปลี่ยนไป  หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ให้เป็นอำนาจอนุมัติ
ของสภาท้องถิ่น 

      ดังนั้น  เพ่ือให้การดำเนินการเป็นไปด้วยความเรียบร้อย ถูกต้องตามระเบียบ / 
กฎหมายดังกล่าว  กระผมจึงขอเสนอให้สภาเทศบาลตำบลม่วงนาแห่งนี้ในการพิจารณาให้
ความเห็นชอบโอนงบประมาณจาก หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง   ประเภทค่าก่อสร้างสิ่ง
สาธารณูปโภค   โครงการก่อสร้างร่องระบายน้ำ คสล. แบบตัวยู  พร้อมก่อสร้างบ่อพักบ้าน
ม่วงใต้  หมู่ที่  3 งบประมาณจำนวน 140,000.- บาท  เพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่เพ่ือ
ดำเนินโครงการก่อสร้างร่องระบายน้ำโดยวิธีวางท่อ คสล. บ้านม่วงใต้ หมู่ที่ 3 งบประมาณ
จำนวน  46,000.-  บาท   สมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยเชิญสอบถามได้ครับ   
 

นายสุรชาติ การพงษ์ ท่านอ่ืน ๆ  มีข้อสงสัยหรือไม่  ถ้าไม่มีท่านใดมีข้อสงสัย  กระผมขอมติที่ประชุมหากท่ี 

ประธานสภา ฯ ประชุมเห็นชอบให้โอนงบประมาณเพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่   เพ่ือดำเนินโครงการ
ก่อสร้างร่องระบายน้ำโดยวิธีวางท่อ คสล. บ้านม่วงใต้  หมู่ที่   3 งบประมาณจำนวน  
46,000.-  บาท  ขอมติที่ประชุมครับ 

ประชุม   มีมติ ดังนี้  
  (1)  เห็นชอบให้โอนงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จำนวน  10  เสียง 
  (2)  ไม่เห็นชอบ             จำนวน    -    เสียง 
 (3)  งดออกเสียง             จำนวน    -    เสียง  
 

๓.2  การพิจารณาโอนเงินงบประมาณเพื่อดำเนินโครงการก่อสร้างระบบระบายน้ำไร้ท่อ 
( ธนาคารน้ำใต้ดินแบบปิด ) งบประมาณดำเนินการจำนวน  94,000.-  บาท  ( ตั้ง
จ่ายเป็นรายการใหม่ ) 
 

นายสุรชาติ  การพงษ์  สำหรับการพิจารณาโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  2562 เรียนเชิญท่าน 
ประธานสภา ฯ   นายกเทศมนตรีตำบลม่วงนาชี้แจงรายละเอียดให้ที่ประชุมทราบครับ 
 
นายชัยณรงค์  ภูนี  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 

นายก ทต.  สำหรับการดำเนินการโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2562  ในหมวดค่า
ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค  แหล่งงบประมาณจากโครงการ
ก่อสร้างร่องระบายน้ำ คสล. แบบตัวยู  พร้อมก่อสร้างบ่อพักบ้านม่วงใต้  หมู่ที่   3 
งบประมาณจำนวน 140,000.- บาท   เมื่อโอนงบประมาณโครงการที่ 3.1  แล้ว  ทำให้
คงเหลืองบประมาณอีกจำนวน  94,000.-  กระผมขอมอบให้นายช่างโยธานำเรียนชี้แจง
รายละเอียดโครงการครับ 

 



  

 

 

๔ 

นายพิสิษฐ์  ศรีแสนยงค์  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
นายช่างโยธา สำหรับการดำเนินการโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2562  เพ่ือ

ดำเนินการโครงการก่อสร้างระบบระบายน้ำไร้ท่อ ( ธนาคารน้ำใต้ดินแบบปิด ) งบประมาณ
ดำเนินการจำนวน  94,000.-  บาท  ( ตั้ งจ่ ายเป็นรายการใหม่  )  ตามที่ ท่ าน
นายกเทศมนตรีตำบลม่วงนานำเรียนเบื้องต้น  การโอนครั้งนี้จะโอนงบประมาณมาจาก
หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค  จากโครงการก่อสร้าง
ร่องระบายน้ำ คสล. แบบตัวยู  พร้อมก่อสร้างบ่อพักบ้านม่วงใต้  หมู่ที่  3 งบประมาณ
จำนวน 140,000.- บาท   หลังจากโอนงบประมาณโครงการที่ 3.1  แล้ว  ทำให้คงเหลือ
งบประมาณอีกจำนวน  94,000.- บาท    

     
      ระเบียบ /กฎหมาย 

- ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น  พ.ศ. 2541  และที่แก้ไขเพ่ิมเติมจนถึงปัจจุบัน  หมวด  4  ข้อ  27  “การโอน
งบประมาณงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ที่ทำให้ลักษณะ
ปริมาณ  และคุณภาพเปลี่ยนไป  หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ให้เป็นอำนาจอนุมัติ
ของสภาท้องถิ่น 

   ดังนั้น  เพ่ือให้การดำเนินการเป็นไปด้วยความเรียบร้อย ถูกต้องตามระเบียบ / 
กฎหมายดังกล่าว  กระผมจึงขอเสนอให้สภาเทศบาลตำบลม่วงนาแห่งนี้ในการพิจารณาให้
ความเห็นชอบโอนงบประมาณจาก หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง   ประเภทค่าก่อสร้างสิ่ง
สาธารณูปโภค   โครงการก่อสร้างร่องระบายน้ำ คสล. แบบตัวยู  พร้อมก่อสร้างบ่อพักบ้าน
ม่วงใต้  หมู่ที่  3 งบประมาณจำนวน 140,000.- บาท  หลังจากโอนงบประมาณโครงการ
ที่ 3.1  แล้ว  ทำให้คงเหลืองบประมาณอีกจำนวน  94,000. -  บาท  และจะโอน
งบประมาณจากส่วนที่เหลือนี้เพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่   - โครงการก่อสร้างระบบ
ระบายน้ำไร้ท่อ (ธนาคารน้ำใต้ดินแบบปิด )  งบประมาณดำเนินการจำนวน  94,000.-  
บาท  สมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยเชิญสอบถามได้ครับ 

นายอนัน  การไส  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 

สมาชิกสภา  ฯ เขต 1 ตามที่คณะเทศบาลตำบลม่วงนาได้ไปศึกษาดูงานมา  แล้วนำความรู้ที่ได้มาปรับใช้กับพ้ืนที่
ของตำบลม่วงนา  ก็เพ่ือให้เกิดประโยชน์สูงสุด  แต่ทั้งนี้ก็ขอให้คำนึงถึงสภาพพ้ืนที่ลักษณะ
พ้ืนที่ของแต่ละแห่งไม่เหมือนกัน    ถ้านำมาปรับใช้ในพ้ืนที่ตำบลม่วงนากระผมว่าน่าจะมี
ความลึกกว่าที่เราไปดูมา  ตรงนี้ขอฝากไว้ด้วยครับ 
 

นายสุรชาติ การพงษ ์ ท่านอ่ืน ๆ  มีข้อสงสัยหรือไม่  ถ้าไม่มีท่านใดมีข้อสงสัย  กระผมขอมติที่ประชุมหากท่ี 

ประธานสภา ฯ ประชุมเห็นชอบให้ให้โอนงบประมาณเพ่ือมาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่โครงการก่อสร้างระบบ
ระบายน้ำไร้ท่อ   ( ธนาคารน้ำใต้ดินแบบปิด )  งบประมาณดำเนินการจำนวน  94,000.-  
บาท   เชิญยกมือ 

 
 
 
 



  

 

 

๕ 

ทีป่ระชุม   มีมติ ดังนี้  
  (1)  เห็นชอบให้แก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ ฯ  จำนวน  10  เสียง 
  (2)  ไม่เห็นชอบ             จำนวน    -    เสียง 
  (3)  งดออกเสียง             จำนวน    -    เสียง 

    

ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องอ่ืน ๆ ( ถ้ามี ) 
 
นายสุรชาติ  การพงษ์  ในระเบียบวาระที่ 4 เรื่องอ่ืน ๆ เชิญท่านสมาชิกแจ้งที่ประชุมได้ครับ 
ประธานสภา ฯ 

นายอนัน การไส   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 

สมาชิกสภา ฯ เขต 1 กระผมมีเรื่องปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนผู้สัญจรไปมา  ถนนสายหน้าบ้านพ่อใหญ่
อาน  มีน้ำท่วมขัง  ซึ่งส่งผลให้การสัญจรไปมาของผู้ใช้ถนนสายดังกล่าวเป็นไปอย่าง
ยากลำบาก  กระผมขอให้ผู้บริหารได้พิจารณาแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชน
เป็นการเร่งด่วนด้วยครับ 

นายปรเมศวร์  อ่ิมแมน  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 

ปลัดเทศบาล   ขอเรียนชี้แจงจำนวน 2 เรื่องครับ 

1. ตามที่ได้รับแจ้งจากประชาชนว่าทางไปวัดป่าอัมวัน  หมู่ที่ 3  ปัจจุบันไม่มีไฟฟ้าส่อง
สว่าง   ทำให้การสัญจรของประชาชนเป็นไปอย่างยากลำบากในเวลากลางคืน  ซ่ึงเกรง
ว่าจะได้รับอันตรายในการใช้ถนนสายนี้  โดยเฉพาะประชาชนที่เดินทางไปจำศีลที่วัด
ป่าอัมพวัน   สำหรับเรื่องนี้เราก็จะได้พูดคุยเพ่ือแก้ไขปัญหาต่อไป  

2. เรื่องน้ำท่วมขังบริเวณถนนตามที่ท่านอนัน  การไส  แจ้งให้ที่ประชุมทราบแล้วนั้น    
กระผมได้ลงพ้ืนที่ตรวจสอบเบื้องต้นทราบว่า  พอจะมีทางระบายน้ำออกได้  แต่ก็ขอให้
เราได้พิจารณาร่วมกันหลาย ๆ ฝ่ายเพ่ือแก้ไขปัญหาเฉพาะหน้าก่อนครับ  ส่วนในการ
แก้ไขปัญหาในระยะยาวเราจะได้ตั้งไว้ในเทศบัญญัติของปีงบประมาณถัดไปครับ    

 

นายสุรชาติ  การพงษ์  กระผมขออาสาเป็นตัวกลางในการพูดคุยกับประชาชนในพ้ืนที่ใกล้เคียงบริเวณน้ำท่วมขัง  

ประธาสภา ฯ   และผลเป็นประการใดจะได้หาทางแก้ไขและดำเนินการต่อไปร่วมกันครับ 
 

นายชัยณรงค์  ภูนี  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 

นายก ทต. สำหรับในปีงบประมาณปี 2562  นี้  เทศบาลตำบลม่วงนาเราได้ทำเรื่องเพ่ือขอรับการ
อุดหนุนจำนวน  10  โครงการ  หากโครงการที่ขอรับการอุดหนุนไปนั้นได้รับการพิจารณา
อนุมัติ  ลำดับต่อไปเทศบาลตำบลม่วงนาจะต้องพิจารณาเรื่องไฟฟ้า  กระผมจะได้มอบให้
ช่างได้ออกตรวจสอบสายพาดดับทั้งตำบล  เพื่อจะได้ดำเนินการโครงการต่าง ๆ ต่อไปครับ 

นายสุรชาติ  การพงษ์  สมาชิกท่านอื่นเชิญครับ 

ประธานสภา ฯ  
 
 
 



  

 

 

๖ 

นายณัฐนนท์  เดชโกพรม เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 

สมาชิกสภา ฯ เขต 2 กระผมขอแจ้งเรื่องถนนสายหลังโรงปุ๋ยชำรุดยังไม่มีการซ่อมแซม  ก็ขอฝากให้ท่าน
นายกเทศมนตรีได้พิจารณาแก้ไขด้วยครับ  เนื่องจากประชาชนผู้ใช้ถนนสายดังกล่าวได้รับ
ความเดือดร้อน 

นายชัยณรงค์  ภูนี เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 

นายก ทต. เรื่องนี้กระผมขอให้นายช่างโยธา  เทศบาลตำบลม่วงนา  ออกตรวจสอบสภาพพ้ืนที่ความ
เสียหายก่อน  เพื่อจะได้ดำเนินการต่อไปครับ 

นายปรเมศวร์  อ่ิมแมน เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 

ปลัดเทศบาล ตามที่ท่านสมาชิกสภาเขต  2  ท่านณัฐนนท์  เดชโกพรม  แจ้งปัญหาความเดือดร้อนของ
ประชาชนในพ้ืนที่เข้ามา  กระผมขอให้ท่านจัดทำเป็นหนังสือเข้ามาครับ  เพ่ือจะได้เข้า
ระบบงานอย่างถูกต้อง  หากมีการเบิกจ่ายงบประมาณครับ 

นายณัฐนนท์  เดชโกพรม เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 

สมาชิกสภา เขต 2 กระผมมีอีกเรื่องที่จะแจ้งคือเรื่องร่องระบายน้ำหมู่ที่ 5  เริ่มอุดตันจุดเริ่มต้น    บ้านนาย
บุญส่ง  ขันธวิเศษ  ถึง  นายอรุณ  การภักดี   

นายเกษม  หระสิทธิ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 

รองปลัดเทศบาล ตามที่ท่านสมาชิกสภา เขต 2  นายณัฐนนท์  เดโกพรม  แจ้งปัญหาร่องระบายน้ำอุดตัน  
กระผมขอลงพ้ืนที่พร้อมทีมงานเพ่ือตรวจสอบก่อนครับ    หากทราบปัญหาแล้วจะได้วาง
แผนการดำเนินการต่อไปทั้งทีมงานกองช่างและงานสาธารณสุข  เพ่ือแก้ไขปัญหาร่วมกัน
ครับ  และกระผมขอฝากเรื่องการถมดินของประชาชนในตำบลม่วงนาด้วยครับ  ขอให้ท่าน
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงนาช่วยดูเรื่องการถมดิน  เนื่องจากจากปัจจุบันมี พ.ร.บ. 
ควบคุมเรื่องการถมดิน  อยากให้ดูว่าจะถมขึ้นกี่เมตร   และกระทบต่อบุคคลอ่ืนหรือไม่
อย่างไร   สำหรับเรื่องการถมดินครับ 

 
นายสุรชาติ การพงษ์ สำหรับเรื่องการถมดินตามที่ท่านรองปลัดเทศบาลแจ้ง  กระผมเห็นว่าน่าจะทำเป็นหนังสือ 
ประธานสภา ฯ เพ่ือประชาสัมพันธ์เกี่ยวกับระเบียบกฏหมายการถมดินเลยครับ  ประชาชนในพ้ืนที่จะได้

ทราบเกี่ยววิธีและแนวทางการปฏิบัติที่ชัดเจนมากกว่าครับ     

นายชัยณรงค์  ภูนี เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 

นายก ทต. ม่วงนา สำหรับร่องระบายน้ำอุดตัน  กระผมเห็นว่าเราควรจะนัดวันเพ่ือลงพ้ืนที่ไปแก้ไขร่วมกันเลย
จะดหีรือไม่ครับ 

นายสุรชาติ การพงษ์ สำหรับเรื่องการทำความสะอาดร่องระบายน้ำที่อุดตันอีก 1 จุดคือ  บริเวณหน้าบ้าน ผอ. 
ประธานสภา ฯ สุภาพ การประสพ  ซึ่งเทศบาลเราก็ได้ลงพื้นที่เพ่ือล้างร่องระบายน้ำทุกปี    
 

นายวิศรุต  อิ่มแมน เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 

สมาชิกสภา ฯ เขต 2 กระผมขอเรียนสอบถามโครงการก่อสร้างร่องระบายน้ำ คสล. หมู่ที่ 4   และ โครงการ
ก่อสร้างถนน คสล.  หมู่ที่ 5  พอจะมีงบประมาณท่ีจะดำเนินได้หรือไม่ครับ 



  

 

 

๗ 

ประเมศวร์  อ่ิมแมน เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 

ปลัดเทศบาล สำหรับโครงการก่อสร้างร่องระบายน้ำ คสล. หมู่ที่ 4   และ โครงการก่อสร้างถนน คสล.  
หมู่ที่  5 ขอให้รองบประมาณเพ่ือดำเนินการก่อนและคงไม่นานแน่นอนครับ  หาก
งบประมาณมีเพียงพอก็จะจัดลำดับความจำเป็นเร่งด่วนเพ่ือดำเนินการทันทีครับ  และ
กระผมขอแจ้งเรื่องงานบุญประเพณีบุญบั้ งไฟประจำปี  2562  วันที่  24 – 25  
พฤษภาคม 2562  นี้ ตามกำหนดการวันที่  24  พฤษภาคม 2562  เป็นวันแห่ขบวน  
ซึ่งเราก็ประชุมการดำเนินงานไปแล้ว  สำหรับในปีนี้เป็นการจัดเป็นปีแรก  กระผมก็จะได้
เก็บข้อมูล  รายละเอียดต่างข้อบกพร่องต่าง ๆ    เพ่ือเป็นแนวทางในการดำเนินงานของปี
ต่อ ๆ ไป  ขบวนเริ่มแห่เวลา 13.00 น. เป็นต้นไป  สำหรับวันจุดคือวันที่ 25  พฤษภาคม 
2562  เจ้าหน้าที่ก็มีการจัดเตรียมและวางแผนงานไว้เรียบร้อยแล้ว  ขอฝากให้สมาชิกทุก
ท่านร่วมเป็นเกียรติในการจัดงานดังกล่าวด้วยครับ 

นางสาวรุ่งทิพย์  การประไพ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 

หัวหน้าสำนักปลัด ดิฉันขอแจ้งเรื่องการประเมินคุณธรรมและความโปร่งใสในการดำเนินงานของ อปท.  
ประจำปีงบประมาณ  2562   ขอให้ผู้มีส่วนได้เสียภายใน  ได้กรอกแบบวัดการับรู้ตาม
แบบสอบถามที่ทาง ป.ป.ช.  กำหนด  ได้ตาม   QR  Cord  ในบันทึกข้อความที่  กส 
78001 / 76  ลงวันที่  7  พฤษภาคม  2562  เรื่อง  ขอความร่วมมือตอบแบบวัดการ
รับรู้ของผู้มีส่วนได้ เสียภายใน  Internal Integrity and Transparency                           .

Assessment ( IIT) การประเมินคุณธรรมและความโปร่งใสในการดำเนินงานขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.2562   ที่แจกให้สมาชิกทุกท่าน                                                                                        

แล้วนั้น   และทุกท่านสามารถเข้าไปกรอบแบบสอบถามได้ถึงวันที่  30   พฤษภาคม  
2562  หากมีข้อสงสัยประการใดสามารถสอบถามข้อมูลได้ที่นางสาวอรุณวรรณ  อุทัยคำ  
เจ้าพนักงานธุรการ  ห้องสำนักปลัดเทศบาลตำบลม่วงนาค่ะ 

 

นายสัมพันธ์  แจ่มสุวรรณ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 

สมาชิกสภา เขต 1 กระผมขอแจ้งปัญหาถนนสายบ้านนาไปบ้านกลางหมื่น  ช่วงบริเวณคอสะพานมีการชำรุด  
ทำให้การสัญจรไปมาของประชาชนในพ้ืนที่ไม่สะดวก  เกรงว่าจะทำให้เกิดอุบัติเหตุ  ขอให้
เทศบาลตำบลม่วงนาได้พิจารณางบประมาณในการซ่อมแซมด้วยครับ 

นายสุรชาติ การพงษ์ กระผมทราบว่าถนนเส้นนี้เป็นความรับผิดชอบของ อบจ. กาฬสินธุ์ หรือไม่อย่างไร  ก็ฝาก 

ประธานสภา ฯ ให้กองช่างเทศบาลได้ลงพ้ืนที่สำรวจความเสียหายด้วยครับ 
 

นายอนัน  การไส  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 

สมาชิกสภา เขต 1 กระผมขอเสนอแจ้งเรื่องไฟฟ้าส่องสว่าง  หมู่ที่ 7  ช่วงทางไปโรงสีข้าวของผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน 
หมู่ที่ 7  คนเก่า  เนื่องจากถนนเส้นรอบหมู่บ้านหมู่ที่ 7 ดังกล่าวไม่มีไฟส่องสว่างสาธารณะ
ก็ขอให้กองช่างเทศบาลลงพ้ืนที่ตรวจสอบด้วยครับ  

นายชัยณรงค์  ภูนี เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
นายก ทต. สำหรับเรื่องไฟฟ้า กระผมได้ให้ช่างสำรวจข้อมูลภายในตำบลแล้วว่ามีสายพาดดับถึงจุดไหน  

เพ่ือจะได้เป็นข้อมูลในการดำเนินการในอนาคตครับ 
 
 



  

 

 

๘ 

 

นายเกษม  หระสิทธิ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 

รองปลัดเทศบาล กระผมมีเรื่องจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบเกี่ยวกับการรื้อถอนถังประปา ( ถังปูน )  ภายใน
ตำบลม่วงนา   ที่ต้องการรื้อถอนมีดังนี้ 

  หมู่ที่ 1  จำนวน  2 จุด   -  วัดเทวาประสิทธิ์ 
              -  หน้าบ้านนายสุบัน 

  หมู่ที่ 4  จำนวน  1 จุด   -  บ้านนางวิรัตน์  3 ถัง 

  หมู่ที่ 5  จำนวน  1 จุด -  ข้างบ้านยายแพง  3 ถัง 

  หมู่ที่ 6  จำนวน  2 จุด -  บริเวณโรงกรองน้ำ 

     -  บ้านนางยุ  3  ถัง 

  หมู่ที่  7  จำนวน  1 จุด -  บ้านนายพันธ์  เดชโกพรม  3  ถัง 

  หมู่ที่  8  จำนวน  1 จุด -  บ้านนางพิน  นันประดิษฐ์  3 ถัง 

  หมู่ที่  9  จำนวน  1 จุด -  บ้านนางไร  3  ถัง 

 ส่วนรายละเอียดกระผมขอตรวจสอบว่าถังประปาดังกล่าวเป็นทรัพย์สินของหน่วยงานใด  
เพ่ือจะได้ดำเนินการขั้นตอนต่อไปครับ 

 
นายสุรชาติ การพงษ์  มีท่านสมาชิกท่านใดจะเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ในระเบียบวาระที่ 4  อีกหรือไม่  ถ้าไม่มีท่านใด 
ประธานสภา ฯ เพ่ิมเติมสำหรับวันนี้ผมขอขอบคุณทุกท่านที่เข้าประชุมในวันนี้ หวังเป็นอย่างยิ่งว่าในครั้ง

ต่อไปคงได้รับความร่วมมือจากท่านด้วยดีเช่นเคย ขอบคุณทุกท่านครับ  กระผมขอปิดการ
ประชุม 

 
 

ปิดประชุม เวลา 12.10 น. 
 

  (ลงชื่อ)                                     ผู้บันทึกรายงานการประชุม                 
                     (  นางสาวพิชญาภรณ์  การนิตย์ ) 

                 ตำแหน่ง  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลม่วงนา 

                      (ลงชื่อ )                                  ผู้ตรวจรับรองรายงานการประชุม 
                  ( นายสุรชาติ  การพงษ์ )  
                                 ประธานสภาเทศบาลตำบลม่วงนา 
 
 
 
 
 
 
 



  

 

 

๙ 

 

คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมได้ตรวจสอบแล้ว 
เมื่อวันที่ ..............เดือน มิถุนายน  พ.ศ. 2562 
 
(ลงชื่อ)                                    ประธานกรรมการ            (ลงชื่อ)                                    กรรมการ          
                ( นายอนัน  การไส )                                                 ( นายอัมพร  การปรีชา  ) 
ตำแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงนา                            ตำแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงนา  

  
(ลงชื่อ)                                   กรรมการ              (ลงชื่อ)                                   กรรมการ         
          ( นายสัมพันธ์  แจ่มสุวรรณ )                                              ( นายศิลวิเศษ  ทิพวงษ์ ) 
ตำแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงนา                             ตำแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงนา 
 
(ลงชื่อ)                                   กรรมการ                (ลงชื่อ)                                   กรรมการ           
        ( น.ส. พิชญาภรณ์  การนิตย์ )                                                (  นายวิศรุต  จินามณี  ) 
ตำแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงนา                              ตำแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงนา 

(ลงชื่อ)                                   กรรมการ 
      ( นางแสงเดือน  นันสมบัติ ) 
ตำแหน่ง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงนา                                                        

                      (ลงชื่อ )     ผู้ตรวจรับรองรายงานการประชุม  
                           ( นายสุรชาติ  การพงษ์ )  
                                 ประธานสภาเทศบาลตำบลม่วงนา 

          วันที่        เดือน   มิถุนายน  พ.ศ. 2562 


